Aufgabe 1966/1 4a: 3P

Vor einem Stahlwerk steht als Schmuck ein quadratischer Pyramidenstumpf mit
aufgesetzter Kugel. Der Pyramidenstumpf hat ein Volumen von "u’l =19 m3, seine
untere Kante mibt a, = 3m, seine obere Kante miBt a, = 2m. Die Kugel hat

einen Durchmesser von d = 3m.
Berechne die Hihe H des Schmuckstiickes.

Strategie 1966/1 4a:

Gegeben: Gesucht:
Quadratischer Pyramidenstumpf H
mit Kugel
a, =3m
a,=2m
d=3m
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Losung 1966/1 4a:

1. Berechnung der Pyramidenstumpfhéhe h, ..: i

_ hoyse
Vest =3 (

Pyrst —

Formel |

2 2
a4, +4,-a, +4a ) .
1 1 - - Pyramldenstunlp volumen |

19= ey (32+3-2+22)
3

19 = %(gmw)

h
19 = % -19 Seiten tauschen
M .19=19 |-3
3
hpwst-19=57 |:19
hpse =3mM

2. Berechnung der Schmuckstiickhéhe H :
H=hg s +d

H=3+3

H=6m




